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EJERCICIO 1

X+1 si x=0
Estudiar la continuidad de la funcion f(x):{ X—2

X

si x<0

-2
fIx_] =If[x20, X +1, Xx ];

Pl ot [f [x], {x, -10, 10}, PlotStyle -> {Purple, Thickness[0.01]}]
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Hacemos el estudio de la continuidad en el Unico punto posible de discontinuidad que es x=0

punto =0; f [punto];
limzg=Limt [f[x], X-punto, Direction->17;
[inder =Limt[f[Xx], X->punto, Direction- -17;

If[limzqg=1inder ==f [punto],
Print["los |imtes |aterales son iguales y coinciden
con la imagen de la funcion en el punto -> la
funci6on f (x) es continua en el punto x = ", punto],
Print["o los |imtes |laterales son distintos o no coi nci den
con la inmagen de la funcio6n en el punto -> la

funcién f (x) no es continua en el punto x =", punto]]

olos Iimtes laterales son distintos o no coinciden con |la inmagen de |a
funci 6n en el punto -> la funcion f (x) no es continua en el punto x = 0
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EJERCICIO 2

Estudiar, segun el valor del parametro real a, la continuidad de la funcién
X+1 si x=<1
()=

2

3—ax® si x>1

fx_1=1f[x<1, x+1, 3-a*x?];

Calculamos lo limites laterales en el punto x = 1 (posible punto de discontinuidad) y los igualamos para obtener el valor de

a

punto = 1;

l[imz=Limt[f[x], x->punto, Direction-1];
linder =Limt[f[X], X->punto, Direction- -17;
s=Solve[limz-=1inder, aj

{{a->1}}

Redefinimos la funcién con el valor de a obtenido y calculamos de nuevo el limite de la funcion en x = 1

f[x_1="Ff[x]/. s[[1]];
linder =Limt[f[X], X-punto];

Comprobamos si la funcién es o no continua en dicho punto y la dibujamos

I f [f [punto] ==1inder, Print["la funcion es continua en x = 1"],
Print ["la funcion no es continua en x = 1"]]

la funci én es continua en x = 1

Pl ot [f [Xx], {X, -5, 5}, PlotStyl e - {Pink, Thi ckness[0.015]}]
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Por tanto, la funcion f(x) es continua si a=1 para cualquier valor de x

EJERCICIO 3

: N ., xsen(l) si x#0
Estudiar la continuidad de la funcion g(x):{ X
si x=0

gix_1=1f[x=0, 0, x*Sin[l1/x]];

Pl ot [g[x], {X, -3, 3}]
08f

0.6]

Estudiamos la continuidad en el Gnico punto posible de discontinuidad que es x = 0, ya que en ese punto el denominador
de hace nulo

punto =0; g[punto];
limteizquierda=Limt[g[x], X->punto, Direction-1];
limtederecha=Limt[g[Xx], X->punto, Direction- -17;

If[limteizquierda==1imtederecha, If[limteizquierda-==g[punto],
Print ["la funcidn es continua en x = ", punto],
Print["la funcion tiene limte en x = ",
punto, " pero no es continua en ese punto"]],

Print["la funcion no tiene Iimte en el punto x =",
punto, " y por tanto no es continua en él"]]

la funci é6n es continua en x = 0

EJERCICIO 4

164
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a

Estudiar la continuidad de la funcion g(x)=-; ¢, Se podria redefinir para que

fuese continua?

I ndet er m nat e

04f

-04f

-06f
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If[limteizquierda==1imtederecha, If[limteizquierda-==g[punto],
Print ["la funci6n es continua en x = ", punto],
Print["la funcion tiene limte en x = ",
punto, " pero no es continua en ese punto"]],

Print ["la funcion no tiene limte en el punto x ="
punto, " y por tanto no es continua en él"]]

la funcion tiene Iimte en x = 0 pero no es continua en ese punto

Volvemos a redefinir la funcion, esta vez haciendo que la imagen de g(x) en el punto x=0 coincida con el valor del limite de
la funcién en ese punto. De esta manera la funcién sera continua en todo su dominio

[im=1imtederecha;
punto =0; g[punto] =1lim

If[limteizquierda==1imtederecha, If[limteizquierda-==g[punto],
Print ["la funci6n es continua en x = ", punto],
Print["la funcion tiene limte en x = ",
punto, " pero no es continua en ese punto"]],
Print ["la funcion no tiene Iimte en el punto x ="
punto, " y por tanto no es continua en él"]]

la funci 6n es continua en x = 0

EJERCICIO 5

Localizar todas las raices de la ecuacion e*- cosx = 0 en el intervalo [-1,20].
Utilizando el método de biseccion, calcular la raiz que se encuentra en el intervalo
[1,2] con un error inferior a 107°

v Localizacion de las raices en el intervalo [-1,20]

Aplicamos el procedimiento para la localizacion de raices en un intervalo

f [x_]1 =E*-Cos[x];
For [k = -1, k<20, k++, {c, d} = {k, k+1}; If[f[c]=*f[d] <O,
Print ["La raiz buscada esta en el intervalo ", {c, d}], If]
f[c]+=f[d] ==0, If[f[c]==0, Print["La raiz buscada es c=", c],
Print ["La rai z buscada es d=", d]]1]1



3. Laboratorio de Continuidad de una Funcion Real de variable real- Aplicaciones Practicas 16

~

TTT

10

‘
5
&
8

-05

-1.0

<




3. Laboratorio de Continuidad de una Funcion Real de variable real- Aplicaciones Practicas 168

For [k = -10, k <10, k++, {c, d} = {k, k+1}; If [f[c]=f[d] <O,
Print ["La raiz buscada esta en el intervalo {c,d}=", {c, d}1;
k =10, If [f [c] =f [d] == 0O,

If[f[c] ==0, Print["La raiz buscada es c=", c],
Print ["La rai z buscada es d=", d]]111]1

La rai z buscada es d=0
La rai z buscada es c=0

La raiz buscada esta en el intervalo {c,d}={1, 2}

Fi ndRoot [f [X] =0, {X, Cc}]

(X > 1.2927}

{a[ 0], b[ 0] }={c, d};

For[n=1, n<i, n++, Xx[n] = (a[nh-1] +b[n-1]) /2. ;
e[n] = (b[n-1]-a[n-1])/2.;
If[f[a[n-1]]*f[x[n]] <0, Print["El nuevo intervalo es:"];
Print [" {a[n],b[n]}=", {a[n], b[n]l}={a[n-1], X[n1}],
Print ["El nuevo intervalo es:"];
Print[" {a[n],b[n]}=", {a[n], b[n]} = {x[n], b[n-11}11;
If[f[x[n]] ==0, Print["La raiz buscada es: {x[n],e[n]}=",
{x[n], e[n]}]; n=i,
If[e[n] <er, Print["La raiz aproxi nada es:"1;
Print [" {x[n],e[n]}=", {X[n], e[n]}];
Print[" en ", n, " iteraciones"]; n=i,
Print ["La nueva aproxi maci 6n es:"1];
Print [" {x[n],e[n]}=", {X[n], e[n]}]; Print[
“en laiteracion ", n]; Print ["sxxxxkxkrkhnhnkrnkrrrnsxx |]]]

El nuevo interval o es:
{a[n],b[n]}={1, 1.5}

La nueva aproxi maci 6n es:
{x[n],e[n]}={1.5, 0.5}

en la iteracio6n 1
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{a[n],b[n]}={1.2927, 1.2927}
La rai z aproxi nada es:
{x[n],e[n]}={1.2927, 9.53674x107"}

en 20 iteraciones

A=({"n","a[n-1]","b[n-1]","x[n]", "e[n]", "f[x[n]]"}};
B=Tabl e[ {n,a[n-1],b[n-1],x[n],e[n],f[x[n]]},{n, 1,i-1}];
resul t ados=Tabl eFor n{ Joi n[ A, B] ]

In [a[n-1] b[n-1] [x[n] e[n] f[x[n]]

1 |1 2 1.5 0.5 0. 152393

2 |1 1.5 1.25 0. 25 -0. 0288176

3 [1.25 1.5 1. 375 0. 125 0. 0582919

4 |1.25 1.375 1.3125 |0.0625 0. 0137126

5 [1.25 1.3125 |1.28125 |0.03125 -0. 0078275

6 1.28125 |1.3125 1.29688 | 0. 015625 0. 00287615

7 |1.28125 |1.29688 |1.28906 |0.0078125 -0. 00249257
8 |[1.28906 |1.29688 |1.29297 |0.00390625 0. 000187606
9 |[1.28906 |1.29297 |1.29102 |0.00195313 -0. 00115353
10 | 1. 29102 |1.29297 |1.29199 |0.000976563 |-0.000483225
11 [1.29199 |1.29297 |1.29248 |0.000488281 -0. 000147875
12 [ 1.29248 |1.29297 |[1.29272 |(0.000244141 |0.0000198491
13 [1.29248 |1.29272 [1.2926 |0.00012207 -0. 000064017
14 | 1.2926 |1.29272 |1.29266 |0.0000610352 | -0. 000022085
15 |1.29266 | 1.29272 |1.29269 |0. 0000305176 | -1.11822x10°
16 | 1. 29269 |1.29272 |1.29271 |0. 0000152588 |9. 36536x10°°
17 |1.29269 |1.29271 |1.2927 |7.62939x10° |4.12355x10°
18 | 1.29269 |1.2927 1.2927 |3.8147x10° 1. 50266 x10°°
19 | 1.29269 |1.2927 1. 2927 1.90735x10° [1.92217x10°7
20 | 1. 29269 | 1. 2927 1.2927 |9.53674x10" | -4.63004x10 "

Son necesarias 20 iteraciones y al menos seis digitos son exactos.



